



Datum:23.03.17

Sitzungsprotokoll FaRa Verfahrens- und Systemtechnik

Top 1: Begrüßung

- Basti leitet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden
- Die Sitzung ist beschlussfähig, weil alle gewählten Mitglieder anwesend sind
- Die Punkte 6.5, 5.7 und 5.1 werden vorgezogen

Top 2: Gremien

Fakra

- Letzte Sitzung war am 07.03
- Wichtigster Punkt Attest: siehe Sonstiges
- Dr. Ing Müller hat Habilitation Verfahren bestanden
- Am 21.06 findet der Tag der Lehre statt, 2-3 Studenten aus CEE oder PSE anwerben für Workshop > Profs anfragen die dort Vorlesungen halten und Werbung machen, mögliche Profs: Tsotsas, Specht; Anja kreierte Folie für Werbung in Vorlesungen und Werbung über Email Verteiler
- Mathe mit Miri wurde besprochen
- 3.11 und 4.11 Strategietreffen der Fakultät, alle Profs und Fara Vertretung anwesend, sehr wichtig, Erik nimmt teil, Zusammenlegung der Studiengänge usw. wird besprochen, sehr wichtig!
- 20.05 Campus Date: Helfer die Studiengänge vorstellen ab 13:00
- Fakra Sitzungen demnächst dienstags 13:30

Treffa

- Elektronische Wahlen über LSF, Wahlgrillen und Studentenanimieren schwierig, WiWis machen Wahllokal in Computerraum, Wahl Zeitraum 15.05 – 31.05,
- Veranstaltungskalender: wird moderiert
- Finanzen: bei anderen Faras auch Geld verschwunden, Workshop für Finanzer – alte und neuen Finanzer, am besten direkt nach den Wahlen, eine Wirtschaftsdozentin dabei die Stura Finanzer und ehemalige Finanzer unterstützen, Übergabe Protokoll muss an Stura gesendet werden
- Attest: Grund: Studenten gelten nicht als Arbeitnehmer, an vielen Unis so gehandhabt, Faras über Dekane Änderung bewirken die die Änderung bis an Uni Leitung tragen,
- Handhabung der Professoren Berufung an allen Faras verglichen, in Zukunft mit Checkliste

- FMB: Master nur 3 Semester, Wirtschaftsfächer Prüfung wird nur einmal im Jahr angeboten, bei Zweitversuch damit zwangsläufig außer Regelstudienzeit, Prüfung in Zukunft jedes Semester anbieten, gemeinsam mit FVST Problem angehen
- Anstehende Termine: 7.3 Fin Spieleband, 7.4 Kiste Anfangs Party, Blut für Bier April oder Mai: Helfer anmelden, 21.06 Tag der Lehre

KöA

- Einführungstage für ausländische Studenten: Fara stellt sich vor
- Fakultätsseite auf Englisch Übersetzt – soll Fara Seite auch übersetzt werden? – Problem mit ständig neuen News, der Rest soll übersetzt werden, Fara ist dafür soll in KöA angesprochen werden
- Campus Date am 20.05 Beginn 13:00
- Liste mit Equipment der Fakultät auf Fara Website zu finden und auf demnächst auf Fakultäts Website
- Testimonials werden hochgeladen
- Ideen Expo in Hannover auch für Schüler, Voigt kümmert sich um Werbung auf der Messe 2 Studenten sollen ihn begleiten (quasi Campus Date auf Messe) Anja Erik Basti könnten mitfahren

Treffa Treff

- Nächster von FNW mit Wiwis keinen Termin mit Flunky Ball Turnier

Große Studiengangs Konferenz

- am 27.01 wenig Studenten anwesend, hatten wenig Zeit wegen Prüfungen
- Wirtschaftsvertreter haben nichttechnischen Wahlpflichtfächer bewertet, Plakat gestalten mit Rangliste der besten WPF aus wirtschaftssicht
- Studiendauer nicht so ausschlaggebend wie Auslandserfahrungen (Praktikum oder Auslandssemester)

Top 3: Finanzen

Beschlussliste

- Einstimmig angenommen

StuRa Kassenprüfung

- Terminfindung zieht sich, vermutlich in 2 oder 3 Wochen, nur Markus muss anwesend sein, vermutlich 18.05

Bier nachkaufen

- Lager ist langsam leer
- 8 Kästen Bier 2 Kisten Radler und Softdrinks
- Chris stellt Auto
- 08.04 9:00 Einkaufen

Projektförderung Insel

- Kleines Festival ein Wochenende beim Adolf Mittag See
- Eintritt frei, wird selbstständig von Studenten organisiert
- Party und nachmittags interessantes Programm
- Wollen mit 200 Euro gefördert werden

- 7-11 Juni
- Kostenausgleich über 200 Euro einstimmig angenommen
- Banner soll aufgehängt werden

Förderung Sommerschule

- Topfgröße 100 oder 200 Euro maximal
- Auf Studenten aufgeteilt nicht abhängig von Teilnehmeranzahl
- Einstimmig angenommen
- Aber pro Person max. 75 €

Anjas Auto Kosten

- Einmal volltanken wird bezahlt
- Einstimmig angenommen

Top 4: Exkursionen

Abtshof

- Beide Listen sind voll
- Englische Exkursion am 24.04
- Deutsche Exkursion am 20.04

Biotechnika:

- Messe von 16-18 Mai, Mittwoch 17. Exkursion nach Hannover
- Bei vielen Leuten Bus mieten oder mit Kleinbussen von Uni für insg. 16 Leute bei Kleinbus keine weiteren Kosten
- Ticket gratis
- Benndorf würde Führung machen
- Anmeldeformular: Anmeldefrist Ostern nachträglich Bus buchen
- Benndorf kümmert sich um Tickets und Kostenbeteiligung am Bus
- Kostenbeteiligung von Fara mit 2/3
- Teilnehmer aus Benndorf Gruppe auch in Formular eintragen

Top 5: Veranstaltungen

Einführungsveranstaltung SoSe

- Anna plant erneut Einführungsveranstaltung für int. Studierenden im SoSe , selber Ablauf wie letztes Semester
- Termin für Hauptverantwortliche zu Information in Doodle Liste eintragen
- Wird vom Fara finanziert
- Termin voraussichtlich Anfang Mai

Hörsaalslam

- Termin 04.05
- Hörsaal ist gebucht ab 19:15
- Slamer suchen, Julius und Basti moderieren
- Helfer organisieren

- Mikros besorgen, bei Medientechnik, Anja kümmert sich
- Whats App Gruppe mit Ingenieuren organisieren
- Zurzeit 5 Slamer

Ladies Night

- Helfer ab 14 Uhr zum Einkaufen bis 20/21 Uhr
- Becher ausleihen, für jeden Becher der fehlt wird 1 Euro bezahlt
- Termin 20.03

Stammtisch

- 5.4 wieder im Moonlight 19:00

Profgrillen

- Wiese reserviert
- Sicherheitskonzept muss nur noch abgeseget werden
- Termin 06.06
- Taskforce bilden: mit extra Treffen: Yannic, Chris, Justus, Tim, Felix, Erik unterstützt
- Erik und Basti erarbeiten Aufgaben Liste und wird unter Chris+ Freunden verteilt

Kennenlernabend

- Ausführliche Fara Beschreibung
- Mit Getränken und gemütlicher Runde
- Persönlich werden mehr Leute motiviert
- Raum in G03
- Datum 10.03 bei schlechtem Wetter im G03 315, oder andren Raum 19:00

Follow the easter Rabbit

- Mit Fara Bauwesen Semesteranfangsparty in Baracke
- Terminfindung: 26.04 möglich keine Konkurrenz Veranstaltungen
- Baracke schon reserviert
- Alternativen DJ
- Kooperation erwünscht
- Baracke schenkt aus Fara grillt, Eintritt wird eingenommen
- Begrüßungsschnäppse oder Freibier
- Erik ist Ansprechpartner Yannic hilft mit

Top 6: Sonstiges

Wahlen/ Mitgliederaquise

- Bis 18.04-21.04 müssen die Wahllisten Vorschläge eingereicht werden
- Jetzige Wahlvorschläge: Chris, Tim, Felix,
- Mitglieder anwerben: in Vorlesungen gehen und Werbung machen und Kennlernabend bewerben
- Vorlesungen:

Strömungsmechanik: Dienstag 11-13 G22a alle 4. Semester (Thevenin);

AOC Mittwoch 13-15 Wiwi 2. Semester(Schwidder);

OC Mittwoch 11-13 G02-111 (Schinzer),

OC MSP Dienstag 13-15 G05 315(Haak)

- Am Anfang der Vorlesung
- Folie gestalten
- Beteiligung steigern: an anderen Unis trotz online Wahl geringere Beteiligung
- Viel Werbung machen, diesmal kein Wahlgrillen

Gedächtnisprotokolle

- Bis 07. 04 einreichen
- Markus wertet aus
- Bei Einführungsveranstaltungen publizieren

Inventur

- 08.04 10 Uhr Alex, Markus, Sara, Anja, Lorenz, Anna, Steffie, Paul,

Mathe mit Miri

- Miri gibt ab nächsten Semester ergänzende Mathe Tutorium mit praxisnahen Übungen
- Fr Vorhauer koordiniert Aufgabensammlung
- Geplant sind 2 Übungstermine
- Von Profs vorgeschlagene Übungen mit MatLab Skripten zu kompliziert
- Eigenen Aufgabenkatalog erarbeitet, Fr Vorhauer von neuem Katalog nicht begeistert
- mit Frau Reifegerste abgesprochen, sie findet unseren Katalog sehr gut
- es finden 3 Tutorien statt, die auf Übung abgestimmt sind, über das Semester verteilt
- Frau Vorhauer hat sich nicht weiter geäußert

Sprechzeiten/ Sitzungstermine SoSe

- Sprechzeiten: Montag 11-13
- Sitzungstermin: Start KW 15: ab 12.04 alle 2 Wochen Mi 19 Uhr

Neue Räume

- Neues Büro G18 219
- Und 217 für Aufenthaltsraum Schließberechtigung wird noch geklärt
- Umzug 08.04 nach Inventur
- In Aufenthaltsraum: Tafel und Tische vorhanden, Flyerstände oder Pinnwand, Gruppenarbeitstisch

Evaluation WS16/17

- Erneute Auswertung mit Excel Listen, Chris, Cassandra, Lorenz hilft Gewählten
- Basti schickt Mails
- Bis Ende April fertig

Alles was ich vergessen habe

- Attest: beim Fakultätsrat besprochen -Profs sehr solidarisch, Fakra hat beschlossen: ab 1.4 reicht wie gewohnt der gelbe Schein. Von Uni Ebene: jede Fakultät entscheidet selbst
Regelung auch für SGAler gültig, wenn Fakra Protokoll vorhanden Beschluss wird unter Studenten publik gemacht.

- Infoveranstaltung Auslandssemester 11.03: 2 Erfahrungsberichte mit Bildern, Antrag für Snacks von Frau Zabel finanziert, Raum mieten G03 315, Werbung in Vorlesungen und Website, Allgemeine Infos präsentieren, Cassandra moderiert
- Becher: Markus schickt Vektor Grafik, 1000 Becher bestellen, Anja kümmert sich um Becher
- Fototermin: bei nächster Sitzung